
 

 
= Segulflæði [Wb] 

 N 
 

I = straumur [A] 

 

0 = Segulleiðni í lofti (loftæmi) 

r = Segulleiðni efnis 

H = Segulstyrkur [A/m] 

Fm
F 

Rm = Segulviðnám [H-1] 

N = vindingafjöldi 
 

 = Segulþéttleiki [T] 
 

Fm = Ampervindingatala [A]  
 

L = Span [H]         = lengd spólu [m] (ummál spólu)      A = flatarmál spólu [m2]  

                                                                                       A = π ∙ r2 eða  A =
π ∙ d2

4
     

Ummál hrings = π ∙ þvermál hrings  
 

                          

 
 

Segulfræði                                                               VMA RAF 
 

Formúlur 

L = 
N2∙ A ∙ 𝜇

𝑙
= [𝐻] Fm = I ∙ N [A] 

      β = 
 ϕ

Α
= [T]            eða                β = 

 μ ∙ I ∙N

𝑙
= [T] 

Rm =  
𝑙

μ ∙A
= [H−1]  = r ∙0  

      H = 
 β


  = [A/m]         eða                H = 

  I ∙ N

𝑙
 = [A/m]          

0 = 1,257 ∙ 10-6 H/m  

Fm = Ampervindingatala [A]  
 

 = Segulþéttleiki [T] 
 

Rm = Segulviðnám [H-1]  = Segulleiðni [H/m] 

H = Segulstyrkur [A/m] 

L = Span [H]         

d =þvermál         


